

DEBRÉCZENI FÜGGÉTTLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. 8Z.
TELEFONSZÁM: 18.

A székely ifjakért

Augusztus elseje a székely ifjak napja lesz Debrecenben. Ezen a napon megjelennek köztünk Csaba vezér tegzes hunjainak kései ifju unokái, hogy elkövetítsék hozzánk immár nem kincses, de bilincses Erdélyország fájdalmának, könnyének, gyászos rabságának keserű üzenetét.

Székely ifjak napján Debrecenben senkinek sem szabad távolmaradnia, aki tanuságot akar tenni arról, hogy Csonka-Magyarország ökolbe szorult kezű, fájdalomtól tépett szívű magyarjainak ugyanaz a seb szaggatja nem kisebb gyötrellemmel a lelkét, mint a szép erdélyi hércsek és kies mezőségek hazátlanná tett földfutóinak.

Zágoni Mikes Kelemen nehéz bánatját hordja szívében ma minden igaz magyar s ennek a csillagokat ostromló magyar bánatnak áldozati szép ünnepe lésszen a székely ifjak napja. Bánatnak ünnepe lésszen, de nem cenk csüggedésé. Új hitet, új lángot, új zsolttart lobbanó piros igazsága mi igazságunknak, mi bizodalmas erőnknek derítse kedvé az elkomorult szívek világtalan aggodalmát.

A magyar fajiságnak, a turáni ősszakra legkiválóbb, legértékesebb tulajdonságainak regés multu letéteményese, a székelység jön erre a napra a legmagyarabb városba, hogy ünneppel revelálja a magyarság és székelység katasztrófák által meg nem rendíthető, örök időkre szóló egységét. Egy új vérszerződés ez az ünnep, de míg az első vérszerződés a honfoglalás befejezte után pecsételte meg a hazaszerzők egységét, addig ez a mostani erős esküvés, új egyesülés arra, hogy újból megszerezzük az egyszer már elfoglalt, de rablók éhes kányakörmére jutott szerencsétlen hazát.

Ehhez a vérszerződéshez hívják meg a székely ifjak Debrecen magyarjait. Fáklyafény, pusztában messzire világító tűzszlop lesz a székely ifjak napja az utat nem tudók bus hada előtt. Hitnek erejét, erőnknek hitét virággal terhesen egyszerre ültetni lombjavesztett magyar szívekbe: ez lenne legszébb apostoli feladata Attila késő unokáinak, mert hajh, magyaroknak fájdalmasan, nagysokaságán rágódik alattomosan a Csüggedés ezerfogu aknaférge.

Székely ifjak napján, bizodalmas bánatnak, erős hitnek lángolását előző könnyeknek ünnepe, együtt kell legyünk mindannyian, Csonka-Magyarország

hitvallói. Jöjjetek, ott legyetek, hitet valljatok, tanuságot tegyetek, hogy Erdély fájdalma: gerinegőrnyesztő fájdalom mindenkinnek, aki magyarként él e földön.

A kormány tagjai megegyeztek a gabonaárakról és a földbirtokreformról

Budapesti tudósítónk jelenti: Vasárnapdélbenült összea miniszterelnökségen nagyatádi Szabó István, Rubinek Gyula, Korányi Figyes báró, sokorapátkai Szabó István miniszterekből és a Szege-den levő Haller István kultusz-miniszter helyett megjelent Vass József nemzetgyűlési képviselőből álló bizottság, melynek feladata a gabona árának megállapítása és a földbirtokreformra vonatkozó tárgyalások folytatása volt. A miniszterelnök vezetése alatt folyt tárgyalás döntő fordulatot hozott, mert a legfontosabb kérdésekben a különböző elveket valló miniszterek megegyeztek.

Elsősorban a gabonaárak kérdését tárgyalta le az értekezlet. Hosszabb vita után egy döntöttek, hogy azt a búzát, melyet az állam az ellátatlanok listellátására a gazdákól elrekvirál, métermázsánként 500 koronával váltja meg. A rozs métermázsáját 400 koronáért foglalja le az állam. Megállapodás történt abban, hogy Budapest lakossága a burgonyát másfél koronáért kapja.

Az ármegállapítás azért volt nehéz, mert a kormány az ellátatlanoknak az 1918-as árakon adja a lisztet, az árkülönbözetet tehát a kincstár vállalja, ami hozzávetőleges számítás szerint félmilliárd korona terhet jelent.

Foglalkozott az értekezlet azzal a rendelettel is, amely 25.000 ko-

ronában állapítja meg azt a jövedelmi határt, amelyen túl közellátásra nem tarthatnak igényt. A rendeletet, amely ellen több miniszter is állást foglalt, vagy oda módosítják, hogy a jövedelmi határt 40.000 koronára emelik fel vagy teljesben hatályon kívül helyezik. Ebben a kérdésben a legközelebbi minisztertanács dönt.

Igen behatón tárgyalta a bizottság a földbirtokreform körüli ellentéteket. Nagy ellentét volt az igényt megállapító fórum dolgaiban. Rubinek tervezete ugyanis a létesítendő birtokrendező tanácsra kívánta volna bízni a döntést, nagyatádi Szabó István pedig bíróságra. A megállapodás alapja az, hogy elsőfokon a helyszínen bírói közeg dönt és egyetlen felelőbesszi fórumot kreálnak, amely nem birtokrendezési bíróság, amelyben az igénylők is képviselthez jutnának.

A földnélküli mezőgazdasági munkások, a nincsetlenek dolgaiban olyan megállapodás jött létre, hogy amennyiben öszre a birtokreform meg nem valósítható, felhatalmaztatik a kormány, hogy rendeletileg állapítsa meg a földnélküli mezőgazdasági munkások igényét.

Ezen megállapodások alapján, melyeket konkrétan 6 pontban foglaltak össze, holnap egy szakbizottság dolgozza ki a részleteket.

A lengyelek sikerei a vörösök ellen

Grodno déli erődeit visszafoglalták — Hir a bolsevik hadsereg visszavonulásáról

Varsó, július 26. (M. T. I.) A lengyel vezérkar harctéri jelentése július 23-ikáról: Északi frontunkon osztagainknak sikerült Grodnonak a Njemen déli partján levő erőditéseit visszafoglalni. Az ellenség Grodno felé rendetlen sorokban vonul vissza. A Dubno és Mosti közötti vonalon az ellenségnek a Njemenen való átkelését megakadályozták.

Varsó, július 26. A Polnische Stimmen írja, hogy a harctérről kedvezőbb hírek érkeznek. A lengyel hadsereg legtöbb helyen kedvező körülmények között ellentámadásba ment át és az oroszokat rendellen csapatokban kényszeríti visszavonulni.

Berlin, július 26. (M. T. I.) A Wolff-ügynökség jelenti: Moszkvai szikratávirat szerint a

vörös hadsereg a bolsevik főparancsnokság parancsára visszavonult. A hirt eddig nem erősítették meg.

Berlin, július 26. (M. T. I.) A Wolff-ügynökség hivatalosan jelenti: A német kormány rendeletet adott ki, amelyben megtiltja, hogy bármely háborut viselő fél részére Németországon keresztül municiót vagy hadianyagot szállítsanak.

Kopenhága, július 26. Párisból jelentik: A Gazette Varsojve foglalkozik a németek semlegességi nyilatkozatával és azt mondja, hogy Lloyd George és Nitti politikája következtében, akik versenyeztek a Németországgal szemben való kiméletesség terén, Lengyelország északi és északnyugati határait politikai és stratégiai tekintetben egészen abszurd mó-

don állapították meg. Németország titkos szándéka, melynek a semlegességi nyilatkozat is szolgálatában áll, oda irányul, hogy Lengyelország keskeny összekötő útját a tengerhez elvegyék.

Berlin, jul. 26. A Wolff-ügynökség jelenti: A párisi békekonferencia elnökéhez Németország a következő, július 21-éről keltezett jegyzéket küldte:

A német kormányhoz érkezett jelentések szerint a szovjetkormány csapatai már csak néhány napi járásnyira vannak a keletporosz határtól. A semlegesség megőrzésére szükségesnek látszik, hogy a lakosságból önkéntes védőrség alakíttassék, amely végső szükség esetén támogatná a helyőrséget. A kormány kéri a szövetséges kormányok beleegyezését. Együttal felhívja arra is a figyelmet, hogy ez nem akar kijátszása lenni a Spaaban kötött egyezségnek. Egyszermind azt is kéri a német kormány, hogy ezt a lakosságból alakított önkéntes védőrséget fölfegyverezhesse.

London, július 26. Az orosz szovjetkormánynak a lengyel kormányhoz küldött július 23-iki szikratávirata így szól:

Sapieha külügyminiszternek
Varsó

Az orosz szovjetkormány parancsot adott a vörös hadsereg főparancsnokságának, hogy kezdjen haladéktalanul tárgyalást a lengyel főparancsnoksággal a fegyverszünet megkötéséről és a két ország békekötésének előkészítéséről. Az orosz főparancsnokság a lengyel főparancsnoksággal együttesen fogja megállapítani, hogy hol és mikor kezdődjék a két fél parancsnokainak tanácskozása.

Csicserin
külügyi népbiztos.

London, július 26. (M. T. I.) A Times jelentése szerint a szövetségesek blokád-bizottsága legközelebb összeül Párisban. A szövetségesek feladata az lesz, hogy teljes blokáddal támogassák az Oroszország ellen kezdődő katonai intézkedéseket.

Bolgár komitácisk Szilisztria vidékén

Bukarest, július 26. A Viitorul nyugtalanító híreket közöl a bolgár komitácisk-bandáknak a szilisztriai határvidéken való garazdalkodásáról. A bandák gépfegyverrel és gránátokkal vannak fel-fegyverkezve és sulyos kihágásokat követnek el a személy- és vagyonbiztonság ellen. A lakosság retteg tőlük. A közvélemény intézkedéseket követel a kalandozó bandák ellen, melyek a már-már felengedő román-bolgár ellentéteket ismét kiélesíthetik.

Az angol munkásság Irországiért

London, jul. 26. A Times szerint a szakszervezetek a kormánnyal való tárgyalások során az ir kérdésben igen súlyos feltételeket állítanak. Követelik az Irországgal való fegyverszünetet az angol csapatok visszahívását. Ezeknek a követeléseknek elutasítása esetére a municiógyártás megszüntetésével és általános sztrájkkal fenyegetnek.

Ostromállapot Felsőmagyarországon

A magyar gazdák a cseh termésrendelet ellen

Miskolc, július 26. A cseh kormány a magyar Felvidéken elrendelte az ostromállapotot. Erre az intézkedésre a csehek az bírta rá, hogy különösen a Magyarországgal határos vidékeken a gazdák nem hajlandók a cséplésre vonatkozó rendeleteket elismerni. A termést nem is csépellék fel, a gabonahivatal nyomtatványait visszautasítják és nem térnek semmiféle ellenőrzést.

Cseh jelentés szerint az államellenes propaganda nagy mértékben terjed. Elégedetlenséget szítanak, hogy az arató munkát és termés egybegyűjtését megakadályozzák.

A Patronázs Egyesület közgyűlése

A Debreceni Patronázs Egyesület tegnap délelőtt tartotta meg Kesserű Lajos dr. kuriai bíró, törvényszéki elnök elnöklésével évi közgyűlést. A forradalmak óta, közel két évi szünet után ez volt az egyesület első közgyűlése, melyet Kesserű Lajos dr. elnök a következő beszéddel nyitott meg:

Tisztelt Közgyűlés!

A debreceni Patronázs Egyesület legutóbb 1918 október 31-én tartott közgyűlést. E szomorú és vészes emlékeztető nap óta nem egészen két év telt el, de e két év alatt a magyar nemzet többet szenvedett, mint az egész hosszú világháború alatt s e két év alatt többet vesztett, mint azelőtt évszázadokon, sőt egy ezredéven keresztül.

E két év alatt átszenvedtük az osztályharcot, a gyűlölet véres uralmát és nyögöttük egy idegen faj súlyos jármát.

Sokat tanulhattunk e keserves két év alatt. Megtanulhattuk, hogy a gyűlölet sohasem képes állandó intézményeket alkotni, a gyűlölet csak rombolni, pusztítani képes. Ha a rombolás közben esetleg keletkeznek is különböző alakulatok, ezek nem maradnak állandók.

Megtanulhattuk és meg kell tanulnunk, hogy állandó, tartós csak az lehet, amit a Krisztusi szeretet, a keresztyéni felebaráti érzés hoz létre. A mi Patronázs Egyesületünknek is a keresztyéni felebaráti szeretet az alapja, ebből fakadt az s ezért maradt meg abban az óriási viharban, amely rajtunk keresztül gázolt, amelynek tombolása közben hatalmas fák törtek ketté, szakadtak ki tövestől; a mi egyesületünk szerény kis bokra azonban, habár megtépette is, de megmaradt.

Mert megtépelt bennünket is a vihar. Segélyforrásaink, bevételeink jelentékenyebb részétől megfosztattunk. A kis bokornak leveleit, egyes ágait letépte a vihar, de a törzs, mely — mint mondám — szeretetből fakadt, megmaradt és tovább él. A szeretet, amely alapja a mi egyesületünknek, tette lehetővé azt, hogy a gyűlölet uralma, az idegen nép járma, igája alatt is feltűnés nélkül, szép esendően működünk.

Védőszárnyainkat folytonosan kiterjesztve tartottuk a mi védeceink felett, gondoskodásunk soha egy napra sem szűnt meg róluk. Fenntartottuk ezekben a szegény, apátlan, anyátlan gyermekekben azt a megnyugtató érzést, hogy minden baj, minden szerencsétlenség közepette szülőik helyett van hova fordulniok panaszaiikkal, van hol védelmet keresniök a mások támadásai ellen.

Ha tehát visszatekintünk az elmúlt két keserves évre, elmondhatjuk, ha nem is dicsekedéssel, de nyugodt lelkiismerettel, hogy a szeretet tényeit gyakorolva, keresztyéni és emberbaráti kötelességünket híven teljesítettük.

Azt mondotta hazánk egyik legnagyobb és legnemesebb fia, a nemrég mártírhalált halt nagy honfitársunk, hogy »küzdtem az életért. Mert, hogy a vihar némileg elcsendesedett, bár még vannak a láthatáron sötét, vészterhes felhők — kétszeres, sokszoros erővel kell küzdenünk, a szeretet fegyvereivel, hogy életben maradjunk s kétszeres, sokszoros erővel kell munkálkodnunk a szeretet eszközeivel, hogy küzdelmünknek, munkásságunknak állandó jellegű eredményeit, gyümölcseit, édes hazánknak s társadalmunk békés intézményeinek felvirágzását, gyarapodását elérhessük.

Erre a szeretetből fakadó nemes küzdelemre és munkára kérve a Patronázs Egyesület tisztelt tagjait, a közgyűlést ezennel megnyitom.

Az általános tetszéssel fogadott elnöki megnyitót után rátértek a napirendre. Kiss Sándor dr. előterjesztette titkárijelentését, amely híven beszámolt az egyesület két évi tevékenységéről. A különböző jelentések tudomásul vétele után folyó ügyeket intézték el.

Az 1918. évi zárszámadás

Kedvező vagyoni eredmény

A városi számvétség most készült el az 1918. évi zárszámadással.

A költségvetés az 1918. évre 11,325.609 koronát irt elő, ezzel szemben a zárszámadásban 13,176.406 koronát irtak elő bevételeire, szóval a bevételi kezelésnél az előirányzat és a tényleges előírás közt 1,850.797 korona többlet mutatkozik a város javára.

A kiadásnál az előirányzat 11,325.609 K volt, a tényleges előírás 12,185.081 korona. Itt a különbözet 859.472 K. Összehasonlítva ezt a bevételi többlettel, azt látjuk, hogy kevés híján egy millió korona többlettel kedvezőbben zárult a számadás bevételi része.

A költségvetés keretein kívül történtkiadások összege 15,082.207 korona. Ebből mindössze 287.487 korona az az összeg, ami költségvetésen kívüli bevételekben nem talál fedezetet. Az összeg legnagyobb részét, 200.000 koronát az 1918-iki királyfogatás költségeire fordították. A 287.487 koronából 228.000 koronát törvényhatósági, 56.000 koronát tanácsai határozatra utalt ki a házipénztár.

A pénztári mérleg kimutatása szerint a város készpénzbevétele 24,741.367 korona: képszpénz kiadása pedig 27,585.370 korona volt 1918-ban. A kezelési hiány itt 2,844.003 korona, amit az egyes miniszteri tárcák terhére nyújtott előlegek idéztek elő. Ezeknek megterülése 1920-ban már részben megtörtént, részben még folyamatban van.

A város tiszta vagyona 1917-ben 97.255.486 korona volt, 1918-ban pedig 97.593.396 korona. A vagyonszaporulat tehát 337.910 korona. Ezek az adatok természetesen az 1917-iki értékmegállapítás szerint történtek. A mai

értéke a város vagyonának csaknem egy millárd korona.

A zárszámadás érdekesebb tényleit itt közöljük:

Bevételek: földbirtokokból: 2.204.000 K, erdősegekből: 2.170.000 K, városi épületek bérjövödelméből: 736.000 K, javadalmak és törvényhatósági jövödekekből: 1.371.000 K, tőkék és kamatokból: 1.660.000 K, községi adóból: 1.201.000 K.

Kiadások: erdősegekre: 1.220.000 K, tisztviselők fizetésére és a szorosán vett közigazgatásra: 1.303.000 K, a városi rendőrség fenntartására: 916.000 K, közművek fenntartására: 885.000 K, közvilágításra: 172.000 K, közegészségügyre: 475.000 K, közművelődésügyi, kulturális ügyekre: 620.000 K, háborús segélyre: 3 millió korona.

Az 1919. évi zárszámadás, amely rendkívül érdekes világitást vet a város uralom és az oláh megszállás gazdálkodásának idejére, szeptember hó folyamán készül el.

Strauss István dr. a törvényszék előtt

A számvévszék elnökének bűnpöre

Budapesti tudósítónk jelenti: A legfőbb állami számvévszék volt elnökének, Strauss István dr.-nak, akit a Kuria ismeretes határozata ügyében újból letartóztattak, ügyét ma délelőtt kezdte tárgyalni a budapesti büntető törvényszéknek Hécsey dr. ítélőtáblai bíró elnöke alatt működő tanácsa. A vádat Szilassy Pál dr. kir. ügyész képviseli, a védelmet Lengyel Zoltán dr. és Török Sándor dr. látja el.

Strauss István dr. az elnök kérdésére kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek. Teljes bizalommal vagyok a bíróság iránt, — mondta. — A forradalom előidézésében semmiféle részem nincs, távol álltam mindig a destruktívól telített szocializmustól. A diktatura első napjaiban megjelent nálam a legfőbb számvévszék főbizalmija, egy osztálytanácsos és azt követelte, hogy programot adjak. Azt feleltem: dolgozni kell, ez a programunk. Március 26-án az igazságügyi népbiztosság kérésére egy fogadalmi nyilatkozatot irtam alá.

Az elnök felolvassa azt a beszédet, melyet az iratok között találtak meg, majd felolvassa ennek a beszédnek egy másik példányát, amelyet gyorsíró irt le, amelyben Strauss lelkesen beszélt a proletárdiktatura mellett és élesen elítélte az elmúlt kormányrendszert.

A vádlott azt vitatja, hogy beszédének előbbi példánya felel meg a valóságnak, az pedig, melyet a gyorsíró leirt, meg van hamisítva.

Az első tanu Jakabffy Károly miniszteri titkár. Elmondja, hogy Strauss úgy került a számszék elnöki székébe, hogy hajszát indított elődje, Thuróczy Vilmos ellen. Azt a beszédet, melyet Strauss a diktatura kitörése után tartott, emlékezetből szedték össze és így diktálták le gyorsíróknak.

A vádlott megjegyzi, hogy az a példány, amelyről szó van, nem a beszéd alatt, hanem később készült. Elmondja továbbá, hogy őt mint kongregánistát tartóztatták le.

Mivel mintegy 70 tanult kell kihallgatni, az ítéletre előreláthatóan csak néhány nap múlva kerül sor.

Kun Bélaék egyelőre Németországban maradnak

Berlin, jul. 26. (Magyar Távirati Iroda) Kun Béla és társai, akiket az osztrák kormány nem hajlandó visszaengedni osztrák területre, a német kormány határozata alapján egyelőre Németországban maradnak. A poroszországi Lignitzben internálják őket, az ottani fogolytáborban. A továbbiakról később történik intézkedés.

Az oroszországi Kállay

A debreceni tanár fiainak sorsa

Néhány nappal ezelőtt megemlékeztünk arról, hogy a berlini központi polgári és hadifogolyiroda felvilágosítást kért a debreceni rendőrségtől egy Kállay István nevű, állítólag debreceni származású oroszországi magyarról, aki egy fogolyszállítmánnyal utban volt Magyarországra felé, utközben azonban megbetegedett és Berlinben kórházba került.

A rendőri nyomozás mindjárt eleinte megállapította, hogy Debrecenben élt egy Kállay Ferenc nevű ember, aki azonban nem teológus volt, — mint az első jelentés közölte — hanem tanár. Ez a Kállay a 90-es években kivándorolt Oroszországba, ahol megtelepedett.

Alkalmunk volt beszélni több debreceni lakossal, akik a kalandos sorsú családról bővebb felvilágosítást tudnak adni. Ennek a Kállaynak egyik fia Kállay István ugyanis már régebben visszakért Magyarországra, még pedig Debrecen városába és itt meg is halt a kórházban. Ő mondta el a kórházban családja érdekes történetét.

A kivándorolt Kállay Ferenc Pétervártot megnősült, elvett egy Hamovic Mária nevű német arisztanót. Feleségével Tiflisben telepedett le, ahol három fiuk született. Az apa néhány év múlva Kiewben meghalt, a három fiut anyjuk nevelte fel. A háború kitörése után valamennyiüket internálták, az 1918. év tavaszán azután Kállay Istvánt a legidősebb fiut, aki súlyos tüdőbajban szenvedett, egy rokkant-szállítmánnyal elküldték Magyarországra.

Kállay Istvánon, amint ide érkezett, erőt vett a tüdőbaj; mikor megérkezése után a rendőrségre ment jelentkezni, összeesett és a rendőrségről bevitték a kórházba. Itt volt majdnem egy teljes éven át; nap-nap után a kertben sétálgatott, szerzett magának egy magyar nyelvtant és szorgalmasan tanult magyarul. Néha itteni rokonai is meglátogatták, leggyakrabban egy nagybátyja, apja fiúve, aki Asszonyvásáron lakik. 1919. elején azután anyja is Debrecenbe érkezett és itt volt néhány hónapig. 1919 május 29-én Kállay István meghalt, anyja temettette el a kórház halottas házából.

Az a Kállay, akiről a berlini táviratban szó van, ezek szerint csak az egy évvel ezelőtt itt elhunyt Kállay István bátyja lehet, akit az oroszok — úgy látszik — most szintén elbocsátottak Magyarországra.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

Legjobb cipőket készít **Grünwald** cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

HIREK.

— **A körletparancsnok fogadó-napjai.** Hegedűs Pál tábornok, katonai körletparancsnok fogadó-napjai egyházi és polgári hatóságok és magánegyenek részére: hétfő, szerda, péntek délelőtt 11 órától 12 óráig. A meghatározott fogadódíon kívül Hegedűs Pál tábornok senkit sem fogad.

— **A debreceni csata évfordulója.** A városi tanács elhatározta, hogy az 1849-iki debreceni csata évfordulóján augusztus 2-án az elesett hős honvédek síremlékét szokás szerint az idén is megkoszorúzza. A megkoszorúzás nagyrányu ünnepség keretében történik meg, amelyen a katonaság is részt vesz. Az ünnepség rendezőbizottsága kedden délután beszéli meg Márk Endre udv. tan. polgármester elnökletével az ünnepély programját.

— **A népbiztosok bünpöre.** Budapesti tudósítónk jelenti: A népbiztosok bünpörében ma megkezdtek a tanúk kihallgatását. Az első tanu Berinkei Dénes dr., a forradalom igazságügyminisztere, majd miniszterelnöke volt, aki hosszasan ismertette miniszterre történeti kinevezését, a forradalmi kormány működését. Az egész délelőtti Berinkei kihallgatásával telt el.

— **A székely ifjak napja** a legsikeresebbnek ígérkezik. Debrecen város társadalmá, valamint hatóságai a legnagyobb odaadással támogatják a hazájukból kiülőderék ifjak mozgalmát. Mint már említettük a székely nap e hó 31-én, szombaton, a Vig-színházban rendezendő magas művészi műsoros esttel kezdődik; utána az Arany Bika kávéház kupolacsarnokában zártkörű táncmulatság lesz reggelig. Augusztus 1-én reggel 8 órakor *disz-istenlisztelet*, utána *nagygyűlés és séta-hangverseny* és délután népművelési a Nagverdón. A részletes műsorról legközelebbi számunkban fogjuk közölni.

— **Eljegyzés.** Feldheim Imre és Klein Icaika jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Tüz a nyirbatori vasút telepén.** A nyirbatori vasút Salétrom-utca 3. szám alatti telepének fakerítése tegnap estefelé kigyuladt. A százaz kerítés hamarosan végig lángba borult, nagy veszedelemmel fenyegetve az egész helyet, ahol éppen benn volt a vasút egész kocsiparkja. A tűzoltóság azonban teljes készenléttel vonult ki a tüzhöz és sikerült is azt erős munkával eloltani. Az anyagi kár elég jelentékeny.

— **A földbírtokos mint állatorvos.** Érdekes feljelentés foglalkoztatja a rendőrséget. A feljelentést a Mihalovics-féle gyógyszerár tette D. László földbírtokos ellen, aki néhány nappal ezelőtt megjelent a gyógyszerárban, ahol mint állatorvos mutatkozott be és a saját aláírásával szabályszerű orvosi receptet állítva, dionin nevű, mérgező hatású orvosságot rendelt. Az orvosságot ekkor ki is adták neki. A gyógyszerár egyik segédje, aki ismerte a földbírtokost, észrevette a recept-hamisítást és erre megtették a rendőrségen a feljelentést. A rendőrség megindította az ügyben az eljárást.

— **Jótevény adomány.** A debreceni mezőgazdasági gépgyár részvénytársaság a Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatalának a csecsemővédelmi alap javára 200 koronát adományozott. Fogadják az adományozók e nemestettükért őszinte, hálás köszönetünket. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

— **Házasság.** Garai Vilmos Szőlősi Esztrikével aug. 1-én d. u. fél 3 órakor Kossuth-u. 26. számú háznál tartandó egybeesési ünnepélyre tisztelt ösmerőseinket és rokonainkat ezuton meghívjuk. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Uj iparosok.** A hétfői tanács ülésen a következő debreceni lakosok kaptak iparengedélyt: Ullmann Salamon fűszerkereskedő, Feldheim Imre és Dezső posztónagykereskedők, Szabó Lajos asztalos, Varga József eszmadia, Németh József géplakatos, Rosner Imréné szabó, Csapó László vendéglős, Fejér Péter bádogos, Vári János szatócs.

— **Hajdúsámon község adóügyi teendőiben** jártas két munkatér keres. Fizetésük a tisztviselői fizetésen felül napi 30 korona. Közvetlenül a községi jegyzővel kell tárgyalni. Debrecen Menekültügyi Kirendeltség.

— **Fejszével a háziur ellen.** Bolos Odón gazdálkodó ma délelőtti feljelentést tett a rendőrségen Kotur Károly napszámos ellen, szándékos emberölés kísérlete és életveszélyes fenyegetés címén. Feljelentésében előadja, hogy néhány hónappal ezelőtt megvásárolta a Vasuti-sor 41. számú házat és az abban lakó Koturt a járásbíró útján kilakoltatta. Kotur erre behurcolkodott a ház fűskamrájában és ott lakott mostanáig. Kilakoltatása óta azonban állandóan elkeseredett hangon beszélt Botosról, akit minduntalan szidalmazott és fenyegetett. Tegnap délután azonban Botos kiment a házába, hogy az ott folyó javítási munkálatokat ellenőrizze. Mig az udvaron, egy-két lakójával beszélgetett, hirtelen megjelent Kotur, fejszével a kezében és fenyegetődzve feléje rohant. A dühöngő embert a házbelieliek fogták le és ők akadályozták meg, hogy fenyegetéseit be is válthassa. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A budapesti tőzsdé.** Magyar hitel 1814—777, Osztr. hitel 905, Hazai bank 645—30, Hermes 400, Agrárbank 910—15, Angol-Magyar 845—30, Jelzálogbank 482—95, Leszámitoló 870—55, Magyar-Olasz 408—404, Alt. takaréki 1000, Bpesti gőzm. 3330, Alt. közsén 7000, Saigó 5700—75, Ganz—Danub. 15,550—650, Ganz vill. 3190—200, Rima 2910—980, Brassói 3650—70, Papir 2370—460, Cukor 4500—450, Gummi 2800—750, Adria 10,700—800, Atlantica 4800, Közuti 1450—503, Déli vasút 690—708, Levante 4500, Államvasút 3200—25.

Idegen valuták: Napoleon 673—50, Font 695—700, Dollár 179—74, Márka 4—49—55, Lira 9—90—10, Romanov 3—20—11, Lei 4—60, Sokol 3—59—350, Dinár 9—20—55.

— **A marólug.** Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy Horváth Jánosné 20 éves asszony öngyilkossági szándékkal marólugot ivott és súlyos állapotban a közpörházba szállították. Amint a közpörházból most jelentik a csendőrségre, Horváth Jánosné tegnap este ott meghalt.

— **Öngyilkosság.** Cseh István 25 éves napszámos a Piacz 15. szám alatti levő lakásán tegnap délután felakasztotta magát és meghalt. Holttestét a közpörház halottas házába szállították.

— **Frank Sándor-cégnél,** Piac-u. 42., kötő- és női ruha-szövetek, selymek, továbbá grenadinok, batistok olcsó árakban.

— **Értékek őrzésére** kézi vaspénzszekrények (Wertheim vaskaszték) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.

— **Legrosszabb nyakkendőit** nyjaalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

— **Női kosztümök,** felöltők, blousok és aljak a legolcsóbb árakban árulja Frank Sándor, Piac-u. 42.

— **Villamos szakmába** vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— **Grenadin és selyem** minden színben, férfi és női fűrdőruhák nagy választékban kaphatók Werner-dívat-házban, Bika-épület.

— **Legfinomabb gyapjuszövetek** Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— **Olcsón** vásárolhat fűszer és esemege árut, ruhafestéket, japánrizst, rizskeményítőt, tűzkövet, cigarettát, hüvelyt és papírt Rubinstein Béla fűszerüzletében, Miklós-u. 22.

— **Olasz Girardi szalmakalapok** 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

— **Női kabátokra legalkalmasabb velour szövetek** legjobb színekben érkeztek Feldheim Testvérekhez, Király-utca 4.

— **Koros Sándor** ujonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

— **Valódi angol horgolt nyakendők** gyönyörű színekben 160—180— és 250 koronáért Frank Edénél megyeház mellett.

— **Nincs többé betörés,** ha üzletének redőnyét, előszobájának ajtaját felszerelteti a Gerley-féle szabaddalmazott riasztó készülékkel. Felvilágosítással, költséggel díjmentesen szolgál kizárólag Földes Sándor, Hatvan-u. Telefon 210.

— **Az árdragításról** és fényűzési adóról szóló új törvény megjelent, ára félárral 97 fillér. Kapható Gyula könyvesboltjában (püspöki palota).

— **Uj tüzhelyek** kaphatók, tüzhely javításokat elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.

— **Női és gyermek harisnyák** óriási választékban, meglepő olcsó árakon. Tisztviselőknéknérendmény. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

SZÍNHÁZ.

Vígyszínház.

Kedden: Boross Géza kabaréja. Szerdán: Boross Géza kabaréja. Csütörtökön: Boross Géza kabaréja. Pénteken: Névtelen asszony, szimfónia. Szombaton: Székely nap előadása. Vasárnap: Rang és mód, László Gyula bucsu felépte.

— **A színházi iroda hírei.** Boross Géza kabaréja. Ma kezdi meg a Vígyszínházban Boross Géza kabaréja három estére terjedő vendégszolgálatát. Fellépnek Szász Ilona, Sóváry Margit, Elek Anna, Boross Géza, Kabos és Sándor. Zongorán kíséri Palló karnagy. Minden este új műsor. Részletes műsorról a Színházi Ujság közli.

Zilahy Gyula egy napos vendégszolgálatát az Apollóban. Zsűl az országshírű művész mindnyájunk kedvence Zsűlje e hó 29-én, csütörtökön lép fel az Apollóban alkalmat adva közönségünknek, hogy bájos kedves egyéniségében és ragyogó művészetében gyönyörködhessen. Fellépnek még Z. Zöldhelyi Nusi Nyiregyháza körülrajongott primadonnája, Zilahy Pál, Stankó Pista énekes honvivánt, Király Marcsa angol és keleti táncosnő. Jegyelővétel az Apollóban.

Gyurkovics lányok. Herceg Ferenc kitűnő vígjátékát ma utoljára adja az Uránia.

Sár és arany, (Moral und Sinnlichkeit) dráma 6 felvonásban. Egy asszony és egy leány szerelmi életét látjuk a filmen. Erika Glässner a rossz utra tért leány tragikus esetét megkapó művészzel játsza. Csak 16 éven felüliek nézhetik. Bemutatja az Apolló.

SPORT.

Törökvs—DVSC 5:0 (2:0).

Élvezetes, fair, szépségekben gazdag football-mérkőzésben gyönyörködhettünk tegnap délután Debrecen football-közönsége az új vasutaspályán. A budapesti vasutas-csapat, a Törökvs nagyszerű legénysége jött le Debrecenbe, majdnem teljes első

csapatával és változatos, szép mérkőzés keretében hatalmas goal-aránnyal győzte le a DVSC csapatát, mindvégig teljesen kielégítve a közönség legmagasabbra csigázott várakozásait csatársorának precíz összjátékával, védelmének és halvesorának nagyszerű helyezkedésével, fényes egyéni akciókkal és trükkökkel. A Törökvs csapatának minden része oly hatalmas játékerőt képvisel, hogy velük szemben a debreceni fiúk alig juthattak szóhoz; meg kell azonban állapítanunk, hogy a DVSC csapata is annyi lelkesedéssel, fiatalos erővel és annyi fel-felcsillanó technikai tudással játszottá végig a mérkőzést, hogy azt a csapat további fejlődése és a debreceni football-élet jövője szempontjából a legjobb jelnek tekinthetjük.

Majdnem 7 óra volt már, mikor Nyul Dezső bíró sipjelzésére a játék megindult. A két csapat a következő összeállításban állt fel: Törökvs: Burián, Horváth, Vass, Viola, Ging, Löffler, Micsinay, Weisz, Urik, Csapka, Lottka; DVSC: Terkula, Szolárszky II., Bertók, Megyeri II., Polonetzky I., Zöld, Janó, Okrós, Szolárszky I., Németh, Polonetzky II.

Erős Törökvs-támadással kezdődik a mérkőzés, a debreceni kapu mindjárt veszélybe kerül. A Törökvs-csapatok több lövése azonban a kapu mellé és fölé kerül. A DVSC-védelem is helyesen van. A debreceni csapat is hamarosan megtalálja önmagát és a csatársor egymásután több veszélyes támadást intéz a Törökvs-kapu ellen. A 11-ik percben Németh lövést csak nehezen menti Burián, a 15-ik percben Janó lövése foglalkoztatja újból a Törökvs-kaput. Három percel később azonban Urik szabadrúgásból a Törökvs első goalját lövi. Ezután újból élénk és változatos középjáték következik, miközben a DVSC kitűnően megállja helyét a nagyszerű budapesti csapattal szemben, a Törökvs csak a 36-ik percben ér el újabb goalt, Csapka révén, a három belső csatár fényes kombinatív támadásából. A felidő utolsó perceiben Németh élesen lőtt lapdjára a kapufaról pattan vissza. A második féldőben a szivósabb Törökvs van nagyobbára fronton, csatárai minden erőfeszítés nélkül érnek el újabb három goalt, 5:0-ra javítva az eredményt.

A budapesti csapat minden részében elsőrangú produkált. Sziklaszilárd védelme, kiváló halvesora és erős, gyors, kitűnő technikájú játékosokból álló csatársora egyenlően nagy erősségei a csapatnak. A DVSC a szezonban talán legjobban formáját játszotta ki; közvetlen védelme sok veszedelmes helyzetben mentett, nagyszerűt produkált a halvesor, amelyben Polonetzky I. és Zöld, aki talán legjobban érvényesült az erős fizikumú Törökvs-csatarokkal szemben, mindvégig elsőrangú formát mutattak. A csatársorban Németh, Polonetzky II. és Szolárszky tetszettek legjobban.

Külön élvezetet nyújtott a közönségnek Nyul Dezső nagyszerű, érelyes és pártatlan bíráskodása.

— **A DKASE jubileumi ünnepsége.** Mint már közöltük, szombaton és vasárnap tartja a DKASE tíz éves fennállásának jubileumát. Az e alkalomból rendezendő ünnepségek programja a következő: Szombaton délután fél 4 órakor a Vértessy-féle strandfürdőben klubközi uszóverseny lesz, melyre már több jónévu uszó adta le nevezését. Este 9 órakor a Bika dísztermében reggelig tartó tánc. Vasárnap délelőtti 10 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében díszközgyűlés. Délután 2 órai kezdettel sportünnepély, 6 órakor az UTSE (Újpesti Törökvs Sport Egylet) játszik barátságos mérkőzést a DKASE I. csapatával. A jegyeket már most meglehet váltani Müller H. Fia cég-nél elővételben.

— **A DKASE választmánya** kedden este 9 órakor a Royal-étteremben ülést tart.

— **Minden menekült-bélyeg** amelyet megveszel egy könnyeseppet szárit fel.

Cipők legjobban minőségben készen és méret után olcsón beszerezhetők. **Grünwald-cipőüzem** Sas-utca 4., Kölcsönsegélyező-épület.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. (113.)

Veron, földelülve kis barátnője boldogságán, mosolyogva adta a méltatlankodót:

— És én, a gardedame semmit sem tudtam erről. Kijátszottak a hátam mögött. Ezért kikapnak mindketten... Ön pedig, uram, engedje meg, hogy sok szerencsét kívánjak.

Egymás kezét fogták. És amint érezték egymás vére melegét, nem arra gondoltak, akiért ez a kézfogás megtörtént. Két szenvedélyes szív hevesen lüktetett s egymás felé hajtották vérüket... Veron csak most érezte, micsoda csáb, veszély van a fizikai érintkezés-fellobbanó izgalmában. Csaknem ijedten kapta vissza kezét.

Kanutot ez a mozdulat meglepte. Fél tőlem — gondolta — és nem értette, hogy miért? A hangján is megérezte, hogy amíg beszél, ezen a kérdésen tűnődik magában.

— Esztike még nem tudja, hogy Zányi ma mint kérő járt nálam. Estére a kérő itt lesz nálunk vacsorán. Akkorra tartjuk ezt a meglepetést. Addig Zányi értesíti apját, hogy megkérte hugomat. A gróf ellenzi ezt a házasságot. A fiu azonban nagykorú és ura tetteinek. Miután engemet e kérdésben más nem vezet, mint hugom boldogsága: szívesen töröm el azt a sértést, amit az apa ellenkezése foglal magában. De mégis megnyugtatóbb lenne mindnyájunkra, ha Zányi és apja meg tudnának egyezni.

— Ha csak ez a megegyezés fog hiányozni boldogságukból, úgy annak nem is lesz semmi baja.

— Igaza van. Gábor apai áldásának magam sem tulajdonítok nagy jelentőséget. De itt nem az ő áldásának erkölcsi értékéről, vagy szükségességéről van szó, hanem a fiúról. Zányi Ferire nézve nem pusztán formáság, hogy apja ott lesz-e az esküvőn, vagy demonstrál ellene. Ő reá ez a gyónkérés.

A dolog úgy áll, hogy a fiu anyagilag egészen az apjától függ. Ha apja ellenére nőszül, ez azzal válaszolhat, hogy kizárja mindentől. Célzott is már korábban erre. És akkor Feri egy szegény mánás lesz, aki elvett egy szegény nemes kisasszonyt. Mert nincs mit tagadni, hugommal én semmit nem adhatok, legalább nem annyit, amit érdemes volna vagyonnak nevezni. Szegény hivatalnok vagyok magam is, aki kész fizetésből él

Folyt. köv.

NYILTTÉR.*

Kérelem.

Kérem a nagyrédmű közönséget, valamint szaktársaimat és ismerőseimet, hogy az ellenem indított szemérmetlen hajszá tekintetében ítéletüket mindaddig fuggessék fel, míg megszaroim szándékozomtól bírói uton elégtételt nem veszek. Debrecen, 1920 július hó 26.

Tisztelettel:

Haas Rezsó
vasuti vendéglős.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerekr.

Viszonteladóknek nagybani ajánlat

- RAFFIA extra majungabál vételnél kgr. — 48—
- MARÓSZÓDA szappanfőzéshez, 128/130° eredeti vashordó kgr. 51—
- GYERTYA fehér áru 24 és 32 nagyságban kgr. 96—
- ÁRPAKASA eredeti zsák vételnél kgr. — 7—
- PAPIRZSINEG erős, zsákkötéshez is használhatók kgr. — 14—
- BUDAI FÖLD nagytényi szabadon kgr. 1—
- KÉNPOR eredeti 50 kgr-os zsákokban kgr. 14—
- Kocsikenőcs 17, 33 és 55 kilós ládákban kgr. 16—
- FÉNYMÁZ minden nagyságban kgr. — 16—

Grünberger és Glück

Fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésben.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I. Telefon: 13-65.

Friedländer Testvérek

szőlőbirtokosok és bornyagykereskedők

Széchenyi-utca 29. szám.

Ajánlják kiváló minőségű saját termésű **fajboraikat** olcsó napiárban.

Viszketegség,

rüh, sörny gyógykezelésére jó hatású szer a szagtalan és kellemes illatú **Gerő-féle Boróka-kenőcs**

Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 22 kor. Kapható minden gyógyszerárban. Készült: Hunnia Gyógyszerész Laboratorium BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

Marószóda (marosújvári)

Kristálysóda

Kocsikenőcs

Gyanta,

Kékkő és mindennemű fűszer, festék és anyagáru beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégnek, Piac-u. 83. sz. az udvarban.

Gipsz, pala, betonesőpök, portland- és román-cement kapható. — Mindennemű betonmunka és palafedés készítését jutányosan vállaljuk

Singer és Társa

Vár-utca 7.

Női és férfi kalapok újjaalakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.



APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1-50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíthatnak.

POSTA

„Hasonló eset” jelígenek levele van. Kérem átvenni.

VÉTEL.

Figyelem!

Ócska butort legmagasabb árban veszek Gombos asztalos, Csapó-utca 17. szám.

Ócska ólmit tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

ELADÁS.

Kitünő minőségű, jó erős, barna és sötétkék

vászon ruhák

150 koronáért kaphatók.

Finom hímzett fehér batizst leány ruhák mélyen leszállított árban

Dr. Hegedűsné

Gyermekdivatházában Simonffy-u. 2. sz.

Eladó egy könyvhaszalt és egy mosóteknő. Csillag-utca 59. sz.

Egy politiros hálószoba és fali ingaóra eladó. Piac-utca 72., földszint.

Egy kitünő zongora és egy íróasztal eladó Csapó-u. 35. balra az udvarban.

Mindenféle új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Rövid jó hangu zongora eladó. Mikló-u. 34.

Eladó 2 nagy Meidlinger-kálya teljesen jókarban. Alkalmas gvári, pénzintézeti, vendéglői vagy más nagyobb helyiség fűtésére Fűthető fával vagy szénrel. Megtekinthető a kiadóhivatalban.

C fuvola jutányos áron eladó. Méliusz-tér 5.

Meszet, eserepet cementet a legolcsóbb árban kaphatni Mészraktár, Salétrom-u. 12.

KÉRESLET.

Droguista segéd felvétetik nagyobb vidéki városban. Személyes ajánlkozás kéretik Bika szállodába. (Erdeklődni Portásnál 29-én csütörtökön d. e. 11 órától d. u. 4-ig.)

Izraelita uri családhoz nevelőnő, aki III-ik polgárista fiamat és leányomat vizsgára előkészítené, felvétetik. Lindenfeld József. Pocsaj, Biharmegye.

Egy 14—16 éves fiu kifutónak jó fizetéssel felvétetik Kupfer, Bádagos-u. 2.

VEGYES.

Elveszett 24-én szombat este a Vigszinházról Péterfi-utcán át a Komlóssy-utig egy női arany nyakkendő-tű. Miután tulajdonosának ez kedves emlék volt, a becsületes megtaláló magas jutalomban részesül, ha azt kiadóhivatalunkban beszolgáltatja.

Bérbe adó 200 katasztrális hold föld Nádudvar határában, Bójár-Hollósi vasuti állomáshoz közel. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Debrecenről 32 kilométer távolságra fekvő nagyobb községben a piacon üzlethelyiség berendezéssel és hozzátartozó lakással együtt kiadó. Bővebbet dr. Lengyel Zoltán ügyvéd irodájában József kir. herceg-utca 6.

SASSOW-enyv

(kénsavas)

kékvíz és essenciák, cipőkrém, vaspör, gyertya, Raffia, Club-specialité, „Hansa”-papírok, és hüvelyek, állványpapírok, Rasol, Diana, Borolin és Ezerjő sóborszesz, gyümölcsíz, továbbá minden fűszer- és gyarmatáru cikkek legjutányosabb árban kaphatók

FARKAS és GOLDBERGER

nagykereskedésben, Hunyadi-utca 17—19. sz.

Szakácskönyvek:

A magyar konyha. Irta Kovács Tere. Függelékül a házi cukrászda Ara köve K 42—

Legújabb és kipróbált magyar szakácskönyv 1131 féle étel receptjével. — Irta: Németh Zsuzsanna, átnézte Zilahy Agnes. Ara köve — K 40—

Legjobb szegedi szakácskönyv. Irta: Sarossy Bella. Ara köve — K 55—

Kugler féle legújabb és legteljesebb budapesti szakácskönyv és házi cukrászat. Ara — K 66—

Kapható:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.

könyvkereskedésben.

Cigaretta-hüvelyek és papírok

bármely minőségben és mennyiségben kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20. Kérjen mintázott ajánlatot!!

Iroda áthelyezés!

Zákány József központi fuvarozási irodáját folyó hó 7-étől Ferencz József-út 43. szám alá helyezte át.

Mindennemű hajmunkákat

elvállal

Özv. Mihalkáné n.

RANNINGER ISTVÁN hölgyfodrász Iskola-utca 8.

Divatos sapkák

24 óra belül készülnék, valamint készen is kaphatók. Vesszünk maradék szöveteket...

Sapkagyártási vállalat,

Széchenyi-utca 16.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részv.-társ.